

رونمایی سپاه از تسلیحات جدید در خلیج فارس

سپاه پاسداران برای افزایش استحکامات دفاعی در جزایر سه گانه خلیج فارس از تسلیحات جدید رونمایی کرد. به گزارش خبر آنلاین، نیروی دریایی سپاه از قایق های جدیدی رونمایی کرد که تا پیش از این فقط به تیربار مجهز بودند؛ اما نخستین بار است که سامانه های موشکی کروز با بردین ۳۰۰ تا ۷۰۰ کیلومتر به جای پرتاب از ساحل در حال حرکت، شلیک می شوند که این باعث جابه جایی لحظه ای سامانه های موشکی برای جلوگیری از آشکار شدن و هدف قرار گرفتن توسط دشمن است.

□□□

ان بی سی نیوز:

حمله سایبری آمریکا

علیه کشتی ایرانی «پهشاد»

شبکه ان بی سی نیوز به نقل از سه مقام آمریکایی گزارش داد که دولت این کشور اخیراً علیه یک کشتی ایرانی در دریای سرخ و خلیج عدن که مشغول جمع آوری اطلاعات درباره کشتی های باری بود یک حمله سایبری انجام داده است. به گزارش ان بی سی این عملیات سایبری یک هفته پیش به عنوان بخشی از واکنش دولت بایدن به کشته شدن سه سرباز آمریکایی در اردن و باهدف محدود کردن توانایی کشتی ایرانی برای به اشتراک گذاشتن اطلاعات با حوثی ها انجام شد.

□□□

حیدری در واکنش به اظهارات سخنگوی طالبان:

هیچ کشوری نمی تواند به انسداد

مرزهای ما اعتراض داشته باشد

فرمانده نیروی زمینی ارتش گفت: می خواهیم در مرزهایمان انسداد ایجاد کنیم و هیچکس هم نمی تواند اعتراض داشته باشد که چرا شما در نزدیکی مرز ما این کار را انجام می دهید. به گزارش مهر، امیر کیومرث حیدری در جمع خبرنگاران پیرامون سخنان سخنگوی طالبان، افزود: به حسن همجواری همیشه احترام می گذاریم و هیچ زمانی جمهوری اسلامی قصد تهدید، تعدی، تجاوز و تصرف یک وجب از خاک و سرزمین کشورهای همسایه نداشته و ندارد.

□□□

ادعای معاون فرماندهی مرکزی آمریکا:

سپاه پاسداران دوشادوش

حوثی های یمن فعالیت می کند

معاون فرماندهی مرکزی ایالات متحده مدعی شد: «سپاه پاسداران ایران در داخل یمن است و دوشادوش حوثی ها فعالیت می کند، به آنها مشاوره می دهد و اطلاعات هدف را تامین می کنند» و اضافه کرد ده «این کاملاً واضح است». در پاسالار برد کویر، در گفت و گو با شبکه خبری سی بی اس نیوز آمریکا گفت: ایران از حامیان حوثی های یمن است، امامی گوید این گروه خود در تباط با حملات به کشتی هادر دریای سرخ تصمیم می گیرند و عمل می کند.

□□□

حقیقت پور:

هر جریان ما را در لیست خود بگذارد،

استقبال و تشکر می کنیم

منصور حقیقت پور با اشاره به لیست انتخاباتی علی مطهری، گفت: ما مراد حوزی و سیاسی با یکدیگر نداریم باهم همکار و دوست بودیم، بنده از ترکیب آدم ها و چینش این لیست خیر ندارم و اینکه خودم هم در لیست ایشان قرار گرفته ام، از رسانه ها شنیدم، مشاور لاریجانی تصریح کرد: حالا اگر آقای مطهری بنام رادر لیستش گذاشته ما مخالفت که نمی کنیم و تشکر می کنیم آقای قالیباف هم اگر ما را در لیست خود بگذارد ما استقبال می کنیم، دوستان شورای وحدت هم اگر ما را در لیست خود بگذارد ما استقبال می کنیم و همچنین شورای اتلاف ما را در لیست خود بگذارد استقبال می کنیم.

□□□

کنایه افشاکننده سبسمونی گیت

به تایید صلاحیت قالیباف:

از در خواست مهاجرت فرزند

این یکی رئیس قوه مطلع بودند؟

افشاکننده سبسمونی گیت در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: سوال بپرسم؟ به گزارش خبر آنلاین، وحیداشتری، ادامه داد: در سال های گذشته نهادهای امنیتی در حال رد صلاحیت کاندید یک قوه بودند با این استدلال که چرا فرزندش در آمریکا تحصیل می کند. آیا همزمان از وضعیت در خواست مهاجرت فرزند این یکی رئیس قوه مطلع بودند؟ چطور چنین چیزی منجر به رد صلاحیت نشد؟

□□□

رئیس ستاد انتخابات تهران خبر داد

رقابت ۳ هزار و ۸۸ نفر در تهران

برای حضور در مجلس دوازدهم

رئیس ستاد انتخابات تهران از رقابت ۳ هزار و ۸۸۸ نفر در تهران برای حضور در مجلس دوازدهم خبر داد. به گزارش ایسنا، سیدعباس جوهری در سخنرانی پیش از خطبه های نماز جمعه دیروز تهران، گزارشی از اقدامات ستاد انتخابات تهران ارائه کرد.

هرم سنی اعضای مجلس خبرگان کاهشی می شود؟

جوانگرایی دیرهنگام!

مینا محمدزاده

ششمین دوره انتخابات مجلس خبرگان رهبری، ۱۱ اسفند برگزار می شود و هفته گذشته شورای نگهبان پس از بررسی اعتراض داوطلبان، اعلام کرد که از ۵۱۰ داوطلب نمایندگی مجلس خبرگان رهبری، ۱۴۴ نفر برای ۸۸ کرسی تأیید صلاحیت شدند. تبلیغات کاندیداها نیز از چهارشنبه ۲۵ بهمن ماه آغاز شد.

از شکل گیری مجلس خبرگان رهبری ۴۰ سال می گذرد و در پنج دوره قبل نیز همچون این دوره، صلاحیت داوطلبان به تأیید شورای نگهبان رسیده است. بر اساس اصل ۱۰۸ قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران، مسئولیت تصویب قانون مربوط به تعداد و شرایط خبرگان، کیفیت انتخاب آن ها و آیین نامه داخلی جلسات آنان فقط برای «نخستین دوره» بر عهده شورای نگهبان بوده و پس از آن «هر گونه تغییر و تجدیدنظر در این قانون و تصویب سایر مقررات مربوط به وظایف خبرگان در صلاحیت خود آنان است.» بنابراین اصل، مجلس خبرگان رهبری باید یک مجلس انتخابی تمام عیار باشد و نه انتصابی.

به گفته اکبر هاشمی رفسنجانی به علت حساسیتی که در انتخاب رهبر وجود دارد، «قانون خبرگان باخودش است.»

محفلی یاد آور حضور

افراد کهنسال

مجلس خبرگان، یادآور محفلی است که

افرادی کهن سال در آن حضور دارند. البته

موضوع کهنسالی و افزایش هرم

سنی اعضای مجلس خبرگان، در پنج دوره گذشته همواره مطرح بود و انتقادات بسیاری در پی داشت. گاهی نیز باطنز و مطالبیه کبر سن اعضا می شنیدیم. یکی از اعضای خبرگان نیز در این مورد گفته بود: «خبرگان جای شیوخ است؛ نه جوان ترها. اگر افراد جوان بخواهند رهبر مملکت را تعیین کنند، برای مردم قابل قبول نیست.»

گفت و گو

جعفرزاده ایمن آبادی:

نظر کاندیداها در مورد رئیسی، شرط تایید صلاحیت بود



نماینده سابق مجلس، گفت: یکی از مواردی که بسیار مورد توجه متولیان امر تصمیم گیری بوده، نوع نگاه کاندیداها به آقای رئیسی و قالیباف بود. نگاه کاندیداها درباره رئیسی بسیار مهم بود و به نظر من جمهوری اسلامی، دیگر چندان اهمیتی ندارد و موضوعی که اهمیت دارد، همین مسائل است.

غلامعلی جعفرزاده ایمن آبادی که صلاحیتش از سوی شورای نگهبان رد شده است، در گفتگو با رویداد ۲۴ درباره رد صلاحیت ها، افزود: مردم اصلاً از رد صلاحیت ها قانع نشده اند و برایشان سوال است، چرا کاندیداها را محبوسان رد صلاحیت شده اند؟ در شهرستان ها، کاندیداها منطقه ای هستند و مردم ایل و تبار کاندیداها را می شناسند؛ برایشان سوال است که چرا او بچه دلبلی این افراد رد صلاحیت شده اند. چه دلیلی است که شما می دانید و مردم نمی دانند و آن ها را از داشتن نماینده محبوسان محروم می کنید؟

وی تصریح کرد: خیلی ناشایست است که شورای نگهبان و نهادهای مربوطه کاری را انجام دهند که مردم اقتناع نشوند. فضای انتخابات سردتر شده است و این خیلی بده است. چرا باید فضای انتخابات سرد شود؟ چه کسانی

گزارش

پورمحمدی:

رفتار امروز خبرگان ضعیف و معیوب است

دیبر کل جامعه روحانیت مبارز گفت: رفتار امروز خبرگان را ضعیف و معیوب می دانم و متقدم متاسفانه خبرگان آن طور که باید به وظایف خود عمل نکردند.

به گزارش جماران، مصطفی پورمحمدی در جمع شماری از طلاب تهران خاطر نشان کرد: بسیار مهم است که قانون اساسی به عنوان یک مجموعه جامع مورد توجه قرار



گیرد. این مساله ای است که امروز به آن به شدت نیاز داریم. البته یک اشکال بزرگ داریم و آن این است که به قانون اساسی خوب عمل نکرده ایم.

باید بررسی کنیم که چرانتوانستیم به قانون اساسی عمل کنیم؟ گیر آن کجا بوده است؟ به چه بندها و اصولی عمل نکردیم و چرا به آن ها عمل نشده است. اگر قابل عمل نیست به اصلاح و بازنگری آن بپردازیم. اگر می توان به آن عمل کرد، به آن عمل کنیم. چرا عمل نمی کنیم!

وی در پاسخ به یکی از حاضران در خصوص برخی نابسامانی ها و ناکارآمدی ها در نهادهای زیر مجموعه رهبری؛ من فراتر از آنچه که شما گفتید انتقاد دارم. اگر قانون چیز است، چرا برای برخی اینگونه نگاه می شود و برای برخی دیگر به گونه دیگر؟ امروز هم صلاحیت افرادی تایید و برخی دیگر رد می شود. اگر به مجلس خبرگان بروم یکی از موضوعاتی که به طور جدی پیگیری می کنم، همین



مجلس خبرگان رهبری ذکر کرد و گفت: «این نمایندگان اعلام کردند که سن شان دیگر اقتضای نمی کند و ترجیح دادند که جوانان به میدان بیایند.»

گرچه برخی هدف از کنار گیری امامی کاشانی را عوامل دیگری غیر از آنچه اعلام شد، دانستند. برای مثال مصطفی فقیهی، مدیر سایت خبری انتخاب در شبکه ایکس نوشت: «رد صلاحیت یا انصراف امامی کاشانی از انتخابات خبرگان، هر دو یک مفهوم را می رساند که چندماه قبل، در توپیت کوت شده، توضیح دادم: هدف، ریاست رئیسی بر خبرگان است.»

در مجموع ۵۲ نفر از اعضای دور پنجم برای دور ششم نیز تأیید صلاحیت شدند. ۲۲ نفر از نمایندگان دوره پنجم نیز به دلیل کپولت سن فوت کردند که چهر های شاخصی مانند اکبر هاشمی رفسنجانی، محمد یزدی و محمود هاشمی شاهرودی از جمله این افراد هستند و حسن روحانی، رئیس جمهور سابق که احتمالاً می توانست نقش موثری در این مجلس داشته باشد، هم رد صلاحیت شد.

گرچه با کنار گیری این ۳۵ نفر هم مجلس آتی خبرگان با جوانگرایی موصوف فاصله معناداری دارد، اما بساز می تواند مقدمه ای امیدبخش بر اجرای قانون باز نشستگی رجال سیاسی در کشور باشد.

بکند. قانون نانوشته عاقلانه ای است برای پیران خردمند. ایران البته چنین قانونی ندارد (هر چند یکبار این قانون به تشخیص دیگران برای هاشمی رفسنجانی کار کرد) عرصه ایران برای مسن ها مستثنی است: نمونه آن احمد جنتی ۹۷ ساله (حفظ الله) به عنوان یکی از با سابقه ترین نمایندگان مجلس خبرگان رهبری است که البته خودداری او از ثبت نام، خبر مهم این دوره از انتخابات خبرگان این بود.

چرا ۳۵ عضو مجلس خبرگان

دیگر کاندیدا نشوند؟

در این دوره گرچه دیرهنگام، اما زمزمه های دیگری به گوش می رسد که حاکی از جوانگرایی است! در همین راستا، ۳۵ عضو مجلس خبرگان دوره پنجم، در این دوره دیگر کاندیدا نشدند. آیت الله امامی کاشانی نیز که پیشتر در این انتخابات ثبت نام کرده بود، روز پنجشنبه از کاندیداتوری کنار گیری کرد و اطرافیان ایشان علت این تصمیم را «شرایط جسمانی» وی عنوان کردند.

به گزارش تسنیم، آیت الله لطف الله دژ کام، نماینده ولی فقیه در فارس، صبح پنجشنبه در یک نشست خبری پیرامون برگزاری دورویاد مهم سیاسی در اسفندماه امسال، جوانگرایی را دلیل عدم ثبت نام ۳۵ نفر از نمایندگان فعلی

آیت الله لطف الله دژ کام، نماینده،

ولی فقیه در فارس، جوانگرایی

را دلیل عدم ثبت نام ۳۵ نفر از

نمایندگان فعلی مجلس خبرگان

رهبری ذکر کرد و گفت: «این

نمایندگان اعلام کردند که سن شان

دیگر اقتضای نمی کند و ترجیح دادند

که جوانان به میدان بیایند»

قانونی که فقط شامل

هاشمی رفسنجانی شد!

موضوع کهنسالی و افزایش هرم سنی اعضای مجلس خبرگان، در پنج دوره گذشته همواره مطرح بود و انتقادات بسیاری در پی داشت. گاهی نیز باطنز و مطالبیه کبر سن اعضا این جمع مورد کنایه واقع می شد. قطعاً منظور کسانی که به سالخوردگی اعضای مجلس خبرگان خرده می گیرند؛ نادیده گرفتن تجربه و خرد و احیاناً فرهمندی برخی کهنسالان نیست. نکته، همان به موقع از سر میز برخاستن است!

در دنیا بنیانگذاران صنایع بزرگ و سیاستمداران هوشمند در یک سن نسبی کنار می کشند و باز نشست می شوند. به موقع کنار می کشند مبادا کاهش قسوی ذهنی آنها آسیبی متوجه کسب و کار و یا کشوری

مورد من رافراخوان نکردند که بگویند مشکل تو این است! اساساً به کی اعتراض

کنیم؟ به کسانی که خودشان دست به این اقدام زده اند؟

ورود جریان نفوذ به شورای نگهبان هم محتمل است

به گفته نماینده سابق رشت، جریان نفوذ یا همان انجمن حجتیه سابق، که اکنون در اشکال مختلفی ظهور و بروز کرده، توانسته در بسیاری از ارکان تصمیم گیری نظام فساد کند و هیچ بعید نیست که انجمن حجتیه در شورای نگهبان هم ورود کرده باشد.

وی ادامه داد: با این فرایندی که در پیش گرفته اند دیگر امیدی به مجلس ندارم و بعید می دانم سرانجام خوبی داشته باشد و قطعاً دیگر مجلس در راس امور نخواهد بود.

رویکردی که نشانه مشارکت حداکثری

در انتخابات باشد، نمی بینم

جعفرزاده ایمن آبادی افزود: متاسفانه برخلاف شعارها، من رویکردی که نشانه مشارکت حداکثری در انتخابات باشد، نمی بینم. به باور من، وضع بد بود و اکنون بدتر هم شد.

وی در پایان تصریح کرد: ذره ای شک نکنید که مجلس آتی از مجلس کنونی هم ضعیف تر خواهد بود. از این رو، شاید مجلس آتی برای نظام مخاطره انگیز شود.

مساله خواهد بود. ابهام در مسیر تأیید و رد روحانیون برای انتخابات خبرگان، تحقیر و بی احترامی به روحانیت است و باید حل شود. مساله باید قانونمند، بسیار روشن، شفاف و قابل دفاع و توجیه باشد و استثناهایی که بلا جواب است را نباید قبول کنیم. همه اموری که در قابل مسائل اجتماعی قرار می گیرند، باید قانونمند و شفاف شوند.

پورمحمدی ادامه داد: نکته من این است که اینگونه نیست که شما بفرمایید الان کسی آمد و نسبت به برجام فلان گونه صحبت کرد، پس او را بزیم کنار، او نباید رهبر انتخاب کند! خب پس رهبر را همان دوستانی انتخاب کنند که یک روز در سیاست، مدیریت، انقلاب و مبارزه نبودند و سرد و گرم دنیا رانجشیدند! نه استاد دیدند و نه با رهبران بزرگ در تماس بودند! بسم الله این ها بفرمایند رهبر را انتخاب کنند! ما مخلص شما هم هستیم! دستتان هم درد نکند! جایزه هم به شما می دهیم! حتما هم دستاورد مطلوبی خواهید داشت!

دیبر کل جامعه روحانیت مبارز، خطاب به طلاب حاضر در جلسه تأکید کرد: اگر می خواهید شما را قبول داشته باشند، روی منبر بروید و بگویید مردم در رأی دادن آزادید.

اگر ناراحتید، از آنکه به او رأی داده اید، رأیتان را پس بگیرید! به یک نفر دیگر بدهید. می گویند نفر بعدی چه فایده می گویم این مرحله اول است. شما اول رأیت را از آن آقای که می گویند قول داد و عمل نکرد پس می گیری و دیگری به او رأی نمی دهی. مجازاتش می کنی. می گویی تو دیگر قابل اعتماد نیستی. اگر هم فکرش هم آمد و خواست رأی بگیرد، می گویی هم فکرات ظاهرا خب عمل نکردند و اعتماد من اکنون سلب شده است.

وی ادامه داد: این اثر بزرگ اجتماعی دارد و بسیار تعیین کننده است. اگر طلاب و روحانیون این جسارت را کردند و بالای منبر گفتند، حتماً بداند مستمعان نشان بیشتر می شوند و باور پذیری منبرشان هم بالاتر می رود؛ چرا که با یک مساله جدی اجتماعی که مورد توجه است هم نوای و هم زبانی می کنند و درست هم حرف می زنند. نمی گویند به چه کسی رأی دهید، تا این انتقاد به آن ها مطرح شود که گویا به نفع کسی تبلیغات می کنند، بلکه در واقع مخاطبینش را راهنمایی می کند، وظیفه آخوندی اش را انجام می دهد؛ بنابراین این ما باید در صحنه بیاییم و خودمان سر نوشتمان را تعیین کنیم.